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PROCES VERBAL ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

15 novembre 2025 à GRADIGNAN 
LIEU : Espace Rencontres Parc de la Tannerie 

DATE : 15 novembre 2025 
 
Les rapports moraux, d’activités et financiers ont été envoyés à chaque club. Ce compte rendu résume de façon 

synthétique les rapports présentés par chaque intervenant à l’assemblée générale. 

 

À 9h30 LE secrétaire du CODEP 33, annonce que 34 clubs 1 membre individuel sont présents ou représentés (70%). 

Ils totalisent 105 voix sur les 148 exprimables par les 50 clubs girondins et les « Membres individuels ». 

Le quorum étant de 50 voix -(Rappel 1/3 des voix exprimables), le secrétaire déclare l’Assemblée Générale ouverte. 

Le Président propose une minute de silence en mémoire de tous les cyclos disparus cette saison. 

 

Le président souhaite la bienvenue aux membres des clubs présents ainsi qu’aux invités : 

 

• Mme Emilia  ALLOIX, conseillère municipale représentant la Mairie de Gradignan  

• Madame Claude-Hélène YVARD, Secrétaire adjointe, Rédactrice en chef de la revue Cyclotourisme, 

Présidente de la commission Communication-Éditions-Médias qui représente Lydie CHENOT, Présidente 

de la FFVélo 

• Mme Élisabeth PICAUT, Présidente du COREG Nouvelle Aquitaine 

 

Puis Pascal Père, président adjoint du Cyclo Club de GRADIGNAN présente son club et ses nombreuses activités. 

 

RAPPORT MORAL : Didier TAVANT 
 
2025 est la première année d’une nouvelle mandature avec un Comité Directeur restreint et renouvelé aux trois 

quarts. Le comité a poursuivi les actions découlant de ses principales missions, par une présence active auprès 

des institutions sportives, touristiques et des administrations départementales pour représenter la fédération, les 

cyclotouristes et les clubs. 

Le Président a rappelé que ce sont les clubs qui sont les acteurs principaux de la promotion du cyclotourisme. 

Paradoxalement, si le nombre de cyclistes- de tout forme de pratique- est en augmentation, le nombre de nos 

licenciés est en constante diminution. 

Également Il y a une constante baisse de participation aux manifestations organisées par les clubs FFCT, hormis 

les brevets fédéraux et Randonneurs Mondiaux qui drainent nombre de non licenciés. 

Le Comité Directeur a décidé de se rapprocher des clubs pour mieux les écouter, mieux les aider : 

Ainsi chaque membre du comité directeur est le référent d’environ 8 clubs et chaque club a donc un contact 

privilégié. Nous nous efforçons de participer à vos manifestations, nous souhaitons être présents à vos 

assemblées générales. C’est en vous connaissant que nous pourrons mieux vous aider. 

Vous avez donc été invités à un séminaire des dirigeants et bénévoles. Préalablement tous les clubs girondins ont 

été appelés.  Les échanges ont été fructueux, les expériences partagées ont donné des pistes d’amélioration. 

Vous savez que le comité et la fédération peuvent vous accompagner dans vos projets. 

Maintenant allons plus loin, pas pour survivre mais nous développer. Ouvrons-nous plus vers l’extérieur, les non-

licenciés en adaptant nos pratiques au sein des clubs pour les faire venir nous rejoindre. 

Le nouveau licencié ne devrait pas s’adapter aux sorties du club, c’est au club d’adapter ses pratiques. Ayons la 

volonté d’accueillir les nouveaux sur le long terme, et pas seulement pour une ou deux sorties et les oublier après. 

Utilisons tous les moyens mis à notre disposition, comme la convention de pré-accueil. Le kit communication, les 

dispositifs « j’aime le vélo », « mai à vélo »… 

COMITE DEPARTEMENTAL DE 

CYCLOTOURISME DE LA GIRONDE 
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Innovons en tant que club en créant des randonnées à thèmes, des manifestations qui sortent de la routine. 

Faisons en sorte que tous puissent se retrouver sur des circuits adaptés à leurs niveau (famille, néophyte, 

randonneur ou sportif).  

Nous développerons ce thème lors de notre prochain séminaire des dirigeants et bénévoles. 

Enfin l’assemblée générale de la fédération se tiendra les 13 et 14 décembre à Albi (81) où des girondins feront 

le déplacement. 

 

RAPPORT D’ACTIVITES du Codep : Didier TAVANT 

 
Le comité a poursuivi les actions découlant de ses principales missions, par une présence active auprès des 

institutions sportives, touristiques et des administrations départementales pour représenter la fédération, les 

cyclotouristes et les clubs : 

Organisations manifestations : 
 

• Ouverture de la saison en Gironde à La Lande de Pomerol par la Stade Bordelais Cyclo le 9 mars 2025 

• Co-organisation du Critérium des Jeunes et Concours d’éducation routière avec le Codep des Landes le 16 mars 
2025 à Arengosse. 

• Participation au « Village des sports » avec le Coreg Nouvelle Aquitaine 24 mai au 1er juin 2025 

• Randonnée Vivons Vélo AG2R à Bordeaux le 14 juin 2025 

• Randonnée de cohésion préparation Ensemble à Ledeuix – 4 septembre 2025 

• Randonnée itinérante Ensemble à Ledeuix du 12-15 septembre 2025 

• Clôture de la saison par la Cocarde le 25 octobre 2025 
 

Réunions, organisations, actions internes à la Fédération : 
 

• Rencontre territoriale des éducateurs du secteur sud Nouvelle-Aquitaine – 1er mars 2025 

• Séminaire des présidents et bénévoles de Gironde au CREPS de Talence – 30 mars 2025 

• Séminaire des présidents de Comités Départementaux et Coreg Noa Soriac de Riberac 24 novembre 2024 

• Une dizaine de réunions du Comité Directeur et du bureau. 

• 1 réunion Visio sur l’ANS – 3 avril 2025 

• Plusieurs réunions de commissions du Codep 33 en présentiel 
 

Participation à des assemblées générales 
 

• De la Fédération Française de Cyclotourisme à Paris – 6 et 7 décembre 2024 

• Du COREG Nouvelle-Aquitaine à Agen (24) – 25 janvier 2025 

• Du CDOS Gironde – 31 mars 2025 

• De Gironde Tourisme à Bordeaux (33) – 3 juin 2025 

• De plusieurs clubs de la Gironde. 
 

Principales actions vers l’extérieur reconduites ou entreprises : 

• Réunion des présidents de Ligue et Codep au Service Départemental à la Jeunesse, à l'Engagement et au Sport 
(SDJES), présentation de la Cellule de Prévention et d'Accompagnement des Clubs, Lutte contre les violences 
dans le sport – 18 mars 2025 

• Comité d’itinéraire de la V9125 juin 2025 Bergerac 

• Commission départementale des espaces, sites et itinéraires CDESI– 26 septembre 2025 

• Création d’un compte Instagram du Codep piloté par Robert Lavigne 
Partenariats – conventions : 

• Contrat d’objectif annuel avec le Conseil Départemental. 
Les autres actions plus spécifiques font l’objet des rapports des commissions. 

Les bénévoles du Comité ont consacré plus de 1500 heures au bénéfice des cyclotouristes girondins. 
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RAPPORT DES ÉFFECTIFS : Jean-François BARTLET 

 
Au 30 septembre 2025 nous étions 1531 girondins licenciés, à savoir 287 féminines et 1244 hommes. Soit une 
baisse de 141 cyclos par rapport à 2023 à la même date. 
Un club comptabilise une baisse de 75 adhérents lié à un changement de fédération mais 19 clubs ont connu une 
hausse, parfois significatives d’adhérents. Les clubs isolés avec un faible effectif peuvent envisager de se rapprocher 
d’autres clubs, c’est un axe de progrès. 
Le développement du VTT ne direction des familles est aussi une approche pertinente, au 30 septembre, la Gironde 
compte 2 Écoles Française Vélo : Alternatitude VTT, AC Lalande de Fronsac. 
Nous perdons un club , mais un nouveau club nous a rejoint : Les Sangliers du Médoc. 
Vous trouverez les chiffres de la répartition des âges des cyclos et par clubs sur le rapport qui vous a été envoyé. 
 
Rapport d’activités des clubs : Jean-François BARTLET 

 
31 clubs sur 50 ont répondu au questionnaire soit 60 %, ce qui représente un faible retour pour encore cette année 
Les clubs girondins sont présents néanmoins dans de nombreuses randonnées. On peut estimer chaque semaine 
environ 100 rendez vous pour nos adhérents, soit plus de 1000 cyclos sur nos routes. 
On les retrouve dans les organisations girondines, dans les montagnes, dans le Nord avec différents brevets. 
De même dans l’Europe (Portugal-Italie-Espagne et Angleterre).  
Mais peu présents dans les organisations FFCT, cyclo montagnardes entre autres. Les Girondins sont présents dans 
les différentes semaines de cyclo en France ou à l’étranger.  
 
Les jeunes ont participé au critérium départemental à Arengosse  (40). 
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LE CHALLENGE DEPARTEMENTAL : Pascal LEFORT 
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Une révision du règlement visant à mieux récompenser les clubs organisateurs de plusieurs randonnées et/ou brevet 

est en cours. 

 

Il faut noter la bonne représentation des clubs girondins dans le challenge de France , 3 présents dans les 15 

premiers : 
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RAPPORT FINANCIER Jean BADIOLA 

 
Au 30 septembre 2025, au terme de l’exercice ; notre situation comptable s’établit comme suit : 
-un solde de 15866,91€ sur le compte CMSO 
-un solde de 6192.50€ sur le livret A. 
Ce qui donne un total de 22059.41€.  
Il faut toutefois pondérer ce résultat puisque deux des dépenses engagées lors du voyage à Ledeuix n’ont pas encore 
été débitées ; elles passent donc en report sur l’exercice 2026.Concrétement, le disponible au 30 septembre est de : 
12220.99€ sur le compte et 6192.50€, soit un total de 18413.49€ et donc en fait un repli de 658.42€ par rapport 
à l’exercice précédent. 
 
L’ensemble des projets imaginés connurent leur aboutissement.  Chaque commission, dans son domaine, a pu 
proposer un programme, s’inscrivant dans les orientations de notre fédération, répondant aux critères des institutions 
qui nous soutiennent et nous subventionnent.  
 
Un budget de 25500€, de moindre envergure que l’année précédente. Nos ressources de fonctionnement restent 

inchangées ; recettes propres, Fédération, COREG, institutionnelles (Conseil Départemental, ANS, FDVA2) en 

constituent le noyau ! 

La répartition en est : 

-Fédération nationale, 5213.40€, 

-Conseil Départemental, 2070.00€, 

-FDVA2,1500.00€, 

Rien de la part de l’ANS et du COREG ; soit un total de 8783.40€ pour une demande de 15700€.L’enveloppe obtenu 

représente 55% des demandes, en repli net par rapport à l’exercice précédent ! 

Le prévisionnel avait certes été construit par l’équipe sortante, et l’ensembles des projets ont été réalisés. Il faudra 

donc mettre au compte de ces restrictions le contexte économique, l’évolution des orientations des projets, la perte 

des effectifs que nous connaissons. 

Côté dépenses, le réalisé nous a amené de bonnes surprises qui ont contribué à nous maintenir proche de l’équilibre. 

En conclusion, une transition dans la continuité, une situation qui reste stable dans l’ensemble, mais un horizon qui 

s’assombrit. 

 
 
RAPPORT DU CENSEUR AUX COMPTES : Philippe LEBLANC 
 
Philippe LEBLANC censeur aux comptes remercie le trésorier Jean BADIOLA pour avoir mis à disposition tous les 
documents comptables pour exercer toutes les vérifications nécessaires.  
Après quelques recommandations, il certifie la bonne santé de la comptabilité du Comité départemental. 
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COMMISSION FORMATION : Yves SONTAG 
 
Yves Sontag dresse le bilan des formations 2025. Celles d’animateurs et PSC1 ont été les plus nombreuses cette 
année :16 animateurs formés et 20 PSC1 
 
La formation « animateur » fonctionne habituellement surtout grâce aux écoles cyclo de notre département, mais 

« pas que », en particulier certains sont venus pour encadrer des groupes lors de sorties collectives mais aussi pour 

mieux connaitre la fédération et débattre avec des stagiaires d’autres clubs.  

Rappelons que cette formation n’est pas nécessairement dédiée uniquement aux écoles cyclo. Le rôle principal de 

l’animateur est la conduite de groupe, qui s’applique aussi aux adultes débutants, aux seniors, etc… 

« Animateur » ne signifie pas le « disc jockey » du club ! 

Cette formation « animateur » est généraliste, elle s’applique à de nombreux projets de clubs, même plus largement 

qu’un public de 7 à 77 ans. Cela inclut l’accueil des nouveaux, les tout petits et le SRAV, l’école cyclo, les débutants 

adultes et seniors. 

Comme d’autres formations, cela permet l’échange des différentes expériences, voire venant de cyclos expérimentés 

ayant réalisé plusieurs PBPs. 

Différents stages se dérouleront en 2026, notamment une formation Délégué sécurité. 
Le délégué départemental à la formation vous communiquera les dates ultérieurement. 
 
COMMISSION SÉCURITÉ : Eric BARON 
 
ACCIDENTS : Cette année une très légère diminution du nombre de déclarations, 42 accidents ont été déclarés en 
GIRONDE (49 accidents en 2024). 
 
Bien rédiger les déclarations pour mieux les exploiter ! 
 
Pour l’année 2026 nous souhaitons réunir les délégués sécurité des clubs de GIRONDE afin de relayer les 
informations de la FFVELO  et aussi de faire remonter les questions des clubs. 
 
En voiture, à moto, à vélo ou à pied, quel que soit son âge et son expérience, 
La sécurité est l’affaire de toutes et tous, 
La prévention aussi: 
 -des formations animateurs pour rouler en groupe 
 -des formations PSC1 pour les premiers secours 
 -des vélos bien équipés, feux, sonnette et gilets 
 
L’assurance du local que le Club occupe à titre permanent ainsi que son contenu : 
Les devis seront fait par le représentant Areas de votre région. Pour prendre contact avec lui, merci d’abord de bien 
vouloir l’identifier à l’aide du moteur de recherche disponible sur le site internet www.areas.fr à l’adresse suivante : 
Aréas Assurances - Assurance des particuliers et des professionnels. 
 
COMMISSION JEUNES : Daniel VACHER  
 
A ce jour le CoDep 33 ne compte que 2 <Ecole Française de Vélo> actives. Alternatitude VTT de FARGUES 

SAINT HILAIRE Amicale Cyclotouriste de LA LANDE DE FRONSAC Ce qui représente 35 jeunes de 6 à 18 ans 

une 3éme E F V est en sommeil: Team VTT FARGUES de LANGON 

Les jeunes de ces 2 EFV ont participées à plusieurs manifestations spécialement organisées pour eux, mais pas 

que.  

Le Mercredi 18 Février: Découverte du vélo de piste au vélodrome de BORDEAUX. 

Si la Gironde ne compte que 2 Ecoles Française de Vélo , les Landes ne sont pas mieux lotis que nous puisqu'il 

compte d'une seule EFV ( pédale stade tarusate à TARTAS ) d'où idée de regrouper ces 2 départements pour 

organiser le Critérium Départemental Jeunes VTT, et le Concours Départemental d'Education Routière. 

C'est le club cyclo < Sporting club de ARENGOSSE > dans les Landes, qui nous ont reçu le: 

Dimanche 16 Mars: 

Au total une vingtaine de jeunes ont participés aux différentes épreuves. 

Samedi 19, Dimanche 20, Lundi 21 Avril Séjour Régional Jeunes à EYMOUTHIER au domaine du Chambon. 
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Samedi 24 Mai. Journée de Rencontre des <Ecole Française de Vélo> de Gironde à LA LANDE DE FRONSAC. 

Samedi 27 Septembre : Inauguration de la 1ére base VTT de Gironde à FARGUES DE LANGON. 

Dimanche 5 Octobre : A Pied, A Vélo au départ de POMPIGNAC. 

Le Dimanche 7 Décembre, le CoDep  33 devrait participé au Téléthon 2025  < TOUS en SELLE au village 

DECATHLON de MERIGNAC en proposant un parcours d'éducation routière. 

 
Activités Prévues pour 2026: 

Journée découverte du vélo de piste (en janvier) 

Dimanche 1 Mars à FARGUES DE LANGON  (Base VTT )Concours Départemental d'Education Routière    

Critérium Départemental Jeunes VTT                       

Dimanche 8 Mars: Journée d'Ouverture du CoDep 33 à FARGUES DE LANGON (Base VTT ). 

Séjour Régional Jeunes  Date et lieu non connue 

Journée de rencontres        Date et lieu non défini 

dimanche 4 Octobre 2026 à SALLEBOEUF A Pied, A Vélo  

Les jeunes en Ecole Française de Vélo  sont comme vous et moi des licenciés à la < FFVELO > Fédération 

Française de Cyclotourisme, et pratiquent essentiellement le VTT.  Si les clubs organisateurs de 

randonnées pouvaient prévoir un petit parcours VTT entre 10 et 15 kms cela permettra aux jeunes d'avoir 

un peu plus sorties à inscrire à leur calendrier. 

 
 
COMMISSION FÉMININES : Jean BADIOLA 
 
Une sortie était proposée aux Féminines en 2024 : 
La concentration régionale des féminines de la Nouvelle-Aquitaine à OLORON ST Marie (Ledeuix) 
Départ de Bazas le vendredi 12 septembre pour Hagetmau. 
Samedi 13 septembre Hagetmau Ledeuix (Oloron Sainte-Marie) 
Dimanche 14 septembre cyclo découverte organisée par le COREG. Puis ensuite route vers Hagetmau. 
Lundi 15 septembre Hagetmau Bazas. 
En 2026 une nouvelle responsable, Valérie Flour, une concentration régionale à Rochechouart (Haute Vienne) 
Et un projet de sortie féminine ouverte aux non licenciées à finaliser. 
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COMMUNICATION 
 
Des adresses pour vous informer : 
 
http://gironde.ffvelo.fr Le site du CODEP 33 va être modifié, une nouvelle adresse sera communiquée. 
 
https://www.ffvelonouvelleaquitaine.fr  (nouveau site du COREG NA !) 
 
https://ffvelo.fr 
 
https://kitcommunication.ffvelo.fr 
 
Un nouvel outil le compte instagram du CODEP animé par Robert Lavigne : 
 

 
 
 
REMISE DES RECOMPENSES 
Le président rappelle l’importance de récompenser les bénévoles qui s’investissent toute l’année dans leurs 
associations et il remet quelques récompenses.  
 
Mérite du Cyclotouriste : 
      
Josette DUCOMTE   CMOB Cyclotourisme                                                                                              
Liliane DUPUCH  Cyclo Club Captieux                    
Claude DUVILLARD   Cocarde Cyclo St Laurent                          
Muguette FLOURET   Club Indépendant Bordelais                     
Guy GARBAY   Cyclo Club Gradignan) 

Diplôme de Reconnaissance Fédérale  

Marie-Line BERTOZZI   Cyclo Club Barsacais                          
Madeleine CHABERNAUD  CMOB Cyclotourisme 

Médaille de Bronze 

Jean Badiola   ES Montferrand Cyclo 

Médaille d’Argent 

Thierry Hervouet   Cyclo Club Gradignan 

Médaille d’Or (remise lors de l’AG fédérale) 

Yves Baumann   Club Indépendant Bordelais 

 
 
 
 
 
  

https://ffvelo.fr/
https://www.ffvelonouvelleaquitaine.fr/
https://ffvelo.fr/
https://kitcommunication.ffvelo.fr/
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RÉSULTAT DES VOTES 
 
Le secrétaire annonce le résultat des votes des différents rapports et des candidats au comité directeur 
Tous les rapports sont adoptés et les candidats sont élus 
 

SRUTIN 

Voix 

totales 

Voix 

Voix 

Prés / repr 
OUI NON ABS 

BLANC

S 
NULS 

Voix 

expr-

ées 

RAPPORT MORAL 148 105 103 0 2 0 0 105 

RAPPORT D’ACTIVITE 148 105 103 0 2 0 0 105 

RAPPORT FINANCIER 148 105 103 0 2 0 0 105 

PROJET DE BUDGET  148 105 103 0 2 0 0 105 

 

SRUTIN 

Voix 

totales 

Voix 

Voix 

Prés / 

Rep 

OUI NON ABS 
BLANC

S 
NULS 

Voix 

expr-

ées 

Valérie FLOUR 148 105 100 3 0 0 2 103 

Philippe LEBLANC 148 103 94 9 0 0 2 103 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
RÉPONSES AUX QUESTIONS 
 
Une question concernant les assurances et les VAE : rien ne change, un VAE « débridé » n’est pas un vélo, il ne 
peut être assuré, il n’est pas admis dans nous sorties. 
 
 
 
Paroles aux invités 
 
Claude Hélène YVRARD représentant la FFVELO,  

-un projet à finaliser « Ensemble à vélo à » Bordeaux en 2028. 
 
 
Elisabeth PICAUT présidente du COREG Nouvelle-Aquitaine 
 -une assemblée générale du COREG à Tartas, avec possibilité de loger sur place la veille (14€ la nuitée), 
assemblée ouverte à la convivialité et à l’échange. 
 
 
A 16h30 fin de l’AG.  
 

Le secrétaire général sortant    Le Président départemental sortant 

Jean-François Bartlet   Didier Tavant  
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Le calendrier 2026 : en italique organisations non confirmées : 

 

 


